

# Cuba Será de los más Pobres del Hemisferio

WASHINGTON, octubre 6 (UPI).— El más alto funcionario de Estados Unidos en materia de derechos humanos, Elliot Abrams, acusó hoy al Presidente cubano Fidel Castro de ser "uno de los tiranos más viciosos de nuestro tiempo, cuyo gobierno

trajo ruina a su pueblo". "Durante demasiados años Castro se presentó como campeón de la libertad, y tuvo éxito en ocultar la naturaleza totalitaria de su régimen", dijo Abrams en un seminario sobre los derechos humanos en Cuba organizado por el

Centro de Estudios Estratégicos e Internacionales de la Universidad de Georgetown.

Abrams indicó que Castro pudo ocultar la indole de su gobierno en Cuba debido a que "no pocos intelectuales y periodistas estuvieron negando sistemáticamente

—Favor pase a la página 19.

Nicaragua:

## Ataques Rebeldes Profundizan Crisis

MANAGUA, octubre 6 (UPI).— La destrucción de los depósitos de combustible que abastece a toda la región este de Nicaragua fue el último de una serie de ataques rebeldes por aire y tierra que amenazan con profundizar la crisis económica de este país centroamericano, dijeron hoy fuentes diplomáticas.

Grupos antisandinistas,

trasladándose en lanchas de motor, hicieron estallar el lunes dos tanques que almacenaban 1.296.000 litros de combustible diesel y gasolina, en el puerto Benjamin Zeledón, 320 kilómetros al este de Managua.

El diario oficial Barricada dijo que el combustible estaba destinado al uso de la población y que con la

—Favor pase a la página 49.

## Exigen la Renuncia de Gemayel

ROMA, octubre 6 (EFE).— El líder druso Walid Jumblat acusó hoy en Roma al ejército libanés de violar la tregua vigente y exigió la caída del Presidente Yemayel.

Al término de su entrevista con el jefe de gobierno italiano, Bettino Craxi, Jumblat se mostró pesimista ante un acuerdo de paz y acusó al ejército libanés de continuar sus

—Favor pase a la página 19.

## Crisis en C.A. es Riesgo para México

MEXICO, D.F., 6 octubre (EFE).— La regionalización de los conflictos centroamericanos, y su creciente deterioro, implican para México "riesgos internos de una gravedad incalculable", advirtió hoy el senador mexicano, Gonzalo Martínez Corvala.

Ante el pleno de la Cámara de Senadores, el legislador subrayó que la posición de México respecto

a la situación en América Central se da "precisamente (por) un interés nacional, aun cuando se trata de un conflicto internacional".

Advirtió que la situación centroamericana se deteriora con gran rapidez y ya alcanzó un nivel altamente peligroso que puede "escaparse de control".

Martínez Corvala, ex—Favor pase a la página 27.



**FALLECE.**— Nueva York, octubre 6. El cardenal Terence Cooke, líder de casi dos millones de católicos de la Arquidiócesis de Nueva York, murió hoy de leucemia. Tenía 62 años de edad. (UNIFAX II de UPI).

## Países C.A. Aceptan Documento Contadora

MEXICO, octubre 6 (UPI).— México anunció hoy que los jefes de gobierno de América Central han aceptado en forma completa el documento de objetivos concretos propuestos por el grupo de Contadora, el primer paso concreto hacia la conquista de la paz en la atribulada región.

En su primera conferencia de prensa desde que

asumió el poder hace 10 meses, el Presidente Miguel de la Madrid Hurtado también destacó que los principales logros de su joven administración eran el abatimiento de la inflación y la disminución en el ritmo del desempleo.

"Para mí es satisfactorio que los gobiernos de Guatemala, Honduras, El Salvador, Nicaragua y

—Favor pase a la página 21.



**PIDE RENUNCIA.**— Roma, octubre 6. Dos policías portando metralletas escoltan a Walid Jumblat (centro), líder de los drusos libaneses al llegar hoy a Roma para sostener conversaciones con los gobernantes italianos. Jumblat pidió la renuncia del Presidente del Líbano. (UNIFAX II de UPI).

# Centro América Tiene la Paz en sus Manos

TEGUCIGALPA, octubre 6 (ACAN-EFE).— El vicecanciller de Colombia, coronel Julio Londoño Paredes, advirtió hoy aquí que son los gobiernos centroamericanos los que tienen la "primera y última palabra para lograr la paz en la región".

El funcionario colombiano culmina hoy una visita de 48 horas a Honduras, que le ha llevado a entrevistas con su colega, Arnulfo Pineda López, autoridades civiles y militares, y una inspección a un campo de refugiados nicaragüenses en el oriente del país.

Dijo que los trabajos de pacificación realizados hasta ahora por el grupo de Contadora (México, Panamá, Venezuela y Colombia) "han sido muy positivos y podrían llevar a sentar la paz en esta convulsa área".

El grupo de Contadora, fundado el 9 de enero en la isla panameña del mismo nombre por los cancilleres de Panamá, México, Co-

lombia y Venezuela, gestionan la pacificación de la región por medio del diálogo.

Deploró que Nicaragua

haya planteado el tema centroamericano en las Naciones Unidas y que

—Favor pase a la página 27.

Pastora Dice:

## Hay Relación del ETA y Sandinistas

MADRID, 6 octubre (EFE).— El líder guerrillero Edén Pastora aseguró estar convencido de que existe una relación entre la organización terrorista "ETA" y el gobierno de Managua, y señaló que hay clara evidencia de que la organización separatista vasca "está en Cen-

troamérica". En una entrevista que publica el semanario español "Tiempo", realizada en "algún lugar al norte de Costa Rica", Pastora precisó: "Yo he visto personalmente a dos miembros de la organización vasca

—Favor pase a la página 19.

## Descubren Túneles Bajo Frontera de Alemanias

BONN, octubre 6 (UPI).— Alemania Oriental ha construido por lo menos cuatro túneles secretos por debajo de las alambradas electrificadas y las zonas minadas que tiene en su frontera con Alemania Occidental y son utilizados por patrullas de reconocimiento y espías para cruzar hacia el vecino país, dijeron hoy fuentes

en Bonn. Según las fuentes, los túneles fueron descubiertos en la frontera de ambos países cerca de los pueblos de Ratzburg y Luebeck y en la región de Baviera.

La existencia de los túneles fue revelada hoy por una información aparecida en el diario Bild, según la cual los túneles son utilizados para cruzar hacia el vecino país, dijeron hoy fuentes

—Favor pase a la página 27.

## Prueba Nuclear Soviética

WASHINGTON, octubre 6 (EFE).— La Red Norteamericana para la Detección de Energía Atómica (AEDS) informó hoy haber detectado unas señales sísmicas procedentes de la Unión Soviética, causadas al parecer por una prueba nuclear subterránea.

Un portavoz del Departamento de Energía afirmó que la recepción de las señales, que duraron unos segundos, comenzó a las 9.45 de la noche (01.45 GMT de esta madrugada), procediendo de una zona de pruebas atómicas en Siberia.

La detección de estas señales representa uno de los argumentos del gobierno norteamericano para afirmar que Moscú podría estar violando acuerdos sobre prohibición de determinadas explosiones de este género.

## Escándalo Sexual en Gobierno Británico

LONDRES, octubre 6 (UPI).— El Partido Conservador se precipitó hoy a un escándalo sexual de proporciones luego de que uno de los ministros del gabinete de la Primera Ministra Margaret Thatcher reconoció tener embarazada a su ex secretaria, aunque continúa viviendo con su esposa.

La revelación del Secretario de Comercio, Cecil Parkinson, de 52 años, de su romance extramarital puso a los conservadores en un profundo aprieto a la luz de las frecuentes referencias públicas de la señora Thatcher sobre lo sagrado de la vida familiar.

Parkinson, quien como presidente del Partido Conservador dirigió la aplastante victoria sobre el Partido Laborista en las elecciones del 9 de junio, dijo que Sara Keays, de 36 años, esperaba un bebé suyo en enero.

Sin embargo, señaló que estaba componiendo su matrimonio de 26 años en lugar de casarse con la señora Keays, como le había prometido.

Parkinson es una figura nacional bajo el liderato de

—Favor pase a la página 21.



**RETIRAN CUENTAS.**— Buenos Aires, octubre 6. Dos filas de personas esperan que el Banco de Boston abra sus servicios, para retirar sus depósitos en dólares, después que el Gobierno argentino anunció una ley que prohíbe el cambio de moneda extranjera, pero el Gobierno prorrogó por 60 días el plazo para su devaluación, creando otro motivo de inquietud en el público. (Unifax II de UPI)